

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 52 (4614)

Суббота, 13 марта, 1948 года.

Год издания
девятнадцатый

Цена 20 коп.

...Государственный бюджет на 1948 год показывает, что наша страна, выполнив задание первых двух лет послевоенной пятилетки, находится теперь перед новым подъемом. Успешное выполнение финансовой программы нынешнего года послужит залогом досрочного окончания всего плана новой сталинской пятилетки!

(„Правда“)

Заседание Верховного Совета РСФСР

О Государственном бюджете РСФСР на 1948 год

Доклад Министра финансов РСФСР депутата А. М. Сафронова*)

Товарищи депутаты!

Наша страна вступила в третий решающий год послевоенной сталинской пятилетки. В 1948 году должен быть значительно превзойден уровень 1940 года по валовой промышленной продукции, должно быть обеспечено дальнейшее повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции. Перед социалистическим сельским хозяйством поставлена задача превзойти в 1948 году довоенный уровень урожайности по основным сельскохозяйственным культурам и повысить темпы развития животноводства. На всех участках социалистического строительства нынешний год должен стать годом новых успехов.

Российской Федерации принадлежит исключительно важная роль в разрешении крупнейших народнохозяйственных задач третьего года послевоенной пятилетки.

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, интеллигенция нашей страны самоотверженно борются за выполнение пятилетки в четыре года. Советские люди умело используют внутренние про-

изводственные резервы, систематически повышают производительность труда.

Во всенародной борьбе за осуществление предначертаний товарища Сталина находят свое выражение неслухи морально-политического единства советского общества, проявляются преимущества советской демократии. Пршедшие выборы в местные Советы депутатов трудящихся явились новой демонстрацией монолитности советского народа, его сплоченности вокруг партии Ленина—Сталина и советского правительства.

Проведенная в нашей стране денежная реформа и отмена карточек на продовольственные и промышленные товары способствуют дальнейшему подъему экономической мощи советского государства, повышению благосостояния народа.

Советский народ полон творческих сил и неиссякаемой энергии. Всемерно используя преимущества советского общественного и государственного строя, наш народ, тесно сплоченный вокруг большевистской партии, уверенно идет под гениальным руководством товарища Сталина к победе коммунизма!

по всей установленной номенклатуре товаров. В прошлом году многие хозяйственные руководители не обращали достаточного внимания на выполнение плана по ассортименту. Только этим можно объяснить тот факт, что местная промышленность из 122 планируемых изделий не выполнила заданий по 54 изделиям, а промышленная кооперация из 158 изделий — по 67. В результате ими недодано на десятки миллионов рублей необходимых населению товаров — одежды, обуви, предметов домашнего обихода. Нельзя допускать такого положения в 1948 году.

Серьезной задачей хозяйственников является улучшение качества товаров. Покупатель вправе требовать, чтобы ему за копейный рубль был дан хороший товар. Однако имеются предприятия, которые продолжают выпускать недоброкачественную продукцию. Естественно, что такая продукция не находит спроса.

Многие руководители торговых организаций не учли коренных изменений условий торговли, еще не отказались от методов распределения товаров, пренебрегают запросами населения, не заботятся о расширении ассортимента товаров, несвоевременно завозят их в торговую сеть. В Ивановской области, например, на бытовых базах промышленности и на складах торговых организаций в январе и феврале находилось большое количество таких товаров, как оконное стекло, кровельное железо, посуда, мыло, спички, табак, кондитерские изделия. В торговой сети, особенно в сети потребительской кооперации на селе, многих из перечисленных товаров в продаже не было.

Приведу другие примеры. В магазине Андреевского сельского потребительского общества в Смоленской области в январе не торговали солью, хотя на складе ее было много. В магазине Судиславского райпотребсоюза в Костромской области в продаже не было посуды, пудовки, иголок, в то время как эти товары имелись на складе райпотребсоюза в достаточном количестве. Не удивительно, что такие торговые организации не выполняют плана товароборота, а бюджет недополучает намеченных доходов. Такая практика торговли на селе свидетельствует о том, что Центросоюз недостаточно руководит деятельностью своей сети. Президиум Центросоюза следует обратиться к этому вопросу.

Министерство торговли РСФСР и Центросоюз слабо борются с пренебрежительным отношением многих торговых работников к обеспечению магазинов широким ассортиментом товаров, необходимых населению. Недостаточно требовательны Министерство и Центросоюз к промышленным предприятиям, которые слабо добиваются повышения качества и расширения ассортимента товаров широкого потребления. Необходимо устранить эти недостатки.

Исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся необходимо усилить свою роль в борьбе за дальнейшее развертывание и повышение культуры советской торговли.

Одним из условий полного поступления налога с оборота является строжайшее соблюдение всеми предприятиями и хозяйственными организациями государственной платежной дисциплины. Между тем нарушения платежной дисциплины имеют место. Некоторые нарушения носят при этом явно антигосударственный характер. Так, директор Торопецкого мясокомбината треста «Росгавмясо» Чиков укрупнял размеры облагаемого оборота и ежемесячно незаконно задерживал сотни тысяч рублей налога. Директор Симферопольского диверсионного завода «Росгав-

мясо» Великов вдвое занижал платежи в бюджет.

Факты говорят о серьезных упущениях в работе финансовых органов, на что совершенно справедливо указывалось на IV сессии Верховного Совета СССР. Особенно серьезные недостатки в работе по взиманию налога с оборота допущены финансовыми органами Тюменской области (заведующий облисполкомом т. Замараев), автономной республики Коми (Министр финансов т. Арапов) и Удмуртской автономной республики (Министр финансов тов. Сандухов).

Интересы народного хозяйства требуют, чтобы работники финансовых органов на местах наводили должный порядок в этом важном деле. Финансовые органы обязаны всемерно контролировать деятельность хозяйственников с тем, чтобы обязательства перед государством выполнялись неукоснительно.

Поступления в бюджет по отчислениям от прибыли государственных предприятий установлены на 1.117 млн. руб. больше суммы, утвержденной в прошлом году.

Республиканская и местная промышленность в целом выполнила в 1947 году производственный план и свои обязательства по отчислениям от прибыли. Однако Министерство мясной и молочной промышленности РСФСР (Министр т. Воробьев) из-за плохой работы многих предприятий недодало в бюджет свыше 20 млн. рублей. Общая сумма потерь от безхозяйственности на предприятиях этого Министерства за 9 месяцев составила 20 млн. руб. Это говорит о том, что работники Министерства мясной и молочной промышленности не принимают должных мер к ликвидации потерь и убытков, не борются за повышение рентабельности предприятий.

Министерство лесной промышленности РСФСР в 1947 году несколько улучшило свою работу, но и здесь еще имеются серьезные упущения. Передвижные электростанции, электроналы, мотовозы, тракторы и другие механизмы во многих леспроемхозах использовались неответственно. Автомшины и конный транспорт около трети рабочего времени простаивали без дела.

Чтобы успешно выполнять план третьего года послевоенной пятилетки, партия и правительство требуют от нас всемерно использовать имеющиеся резервы, совершенствовать организацию труда и технологию, экономно расходовать сырье, материалы, топливо, электроэнергию, ликвидировать брак и другие потери в производстве, решительно сокращать накладные расходы.

Умелая мобилизация внутренних резервов дает большие результаты. Об этом говорит опыт многих предприятий. Взять, например, Ленинградскую суконную фабрику Министерства текстильной промышленности РСФСР. Улучшив уход за оборудованием и усилив контроль за технологическим процессом, фабрика сэкономила в прошлом году 14.200 килограммов пряжи. Это позволило выработать дополнительно 18 тысяч метров ткани и увеличить накопления на полтора миллиона рублей.

В РСФСР имеется значительное количество отраслей и множество предприятий, работающих рентабельно, но приносящих в государственный бюджет небольшие суммы. Необходимо, чтобы все предприятия Российской Федерации из месяца в месяц снижали себестоимость продукции, улучшали технико-экономические показатели, внедряли хозяйственный расчет и давали государству больше накоплений.

Поступления средств от населения

Перехожу к доходам, поступающим от населения, и к вопросам укрепления платежной дисциплины.

Своевременное и полное поступление налоговых платежей имеет большое значение для успешного исполнения бюджета. К сожалению, не во всех областях уделяется достаточное внимание этому важному участку финансовой работы. В Курской области (заведующий облисполкомом т. Красавин), в Рязанской области (заведующий облисполкомом т. Едемский) и Ярославской области (заведующий облисполкомом т. Гусев) планы по налогам в 1947 году не были выполнены. Образовалась большая недочетка. В отдельных районах налоговыми работниками были допущены нарушения закона и растрата государственных средств.

Руководители финансовых органов обязаны настойчиво укреплять платежную дисциплину. Необходимо потребовать от налогового аппарата точного применения

Расходы Государственного бюджета

В соответствии с народнохозяйственным планом РСФСР на 1948 год бюджет предусматривает следующие расходы

	В млн. руб.
На народное хозяйство	9.289
В том числе:	
Промышленность	2.992
Сельское и лесное хозяйство	2.221
Коммунально-жилищное хозяйство	3.093
На социально-культурные мероприятия	34.570
В том числе:	
Проведение	18.791
Здравоохранение и физическую культуру	11.464
Социальное страхование и социальное обеспечение	4.315
На содержание органов государственного управления	
■ судебных органов	4.669
На прочие расходы	490
Средства, передаваемые в резервный фонд Совета Министров СССР	163

Всего расходов 49.182

Финансирование народного хозяйства и борьба за режим экономии

Основные затраты на развитие народного хозяйства республики производятся из собственного бюджета. Расходы, предусматриваемые по этой статье в бюджете РСФСР, относятся только к республиканскому и местному хозяйству.

Исходя из установленного плана капитального строительства, плана производства и товароборота, ассигнованы на народное хозяйство увеличиваются против прошлого года на 131 млн. руб.

На капитальное строительство намечено выделить из бюджета 1.671 млн. руб. Кроме того, из собственных средств хозяйственных организаций на эту цель должно быть направлено 416 млн. руб. Таким образом, общий размер вложений на капитальные работы составит 2.087 млн. руб.

За первые два года послевоенной пятилетки в РСФСР восстановлены и построены сотни промышленных и коммунальных предприятий, а также большое количество социально-культурных учреждений. После освобождения районов, опустошенных врагом, построено с помощью государства свыше 885 тысяч жилых домов, в которые вселено более 4 млн. колхозников.

Отмечая эти достижения, следует, однако, указать на недостатки в капитальном строительстве.

Министерству мясной и молочной промышленности РСФСР были выделены в прошлом году крупные средства на строительство паромеханизированных мясозаводов. 24 таких завода должны были быть построены в 1947 году. Однако Министерство не организовало по-настоящему этого большого дела. Строители из Министерства проявили беспечность, в результате 19 мясозаводов не были введены в действие. Между тем на содержание аппарата по строительству, работавшего в значительной мере вхолостую, затрачено немало денег.

На первой сессии Верховного Совета РСФСР отмечалось, что Министерство жилищно-гражданского строительства, хотя несколько и расширило объем строительных работ, но установленного на 1946 год плана не выполнило. Не было обеспечено Министерством выполнение строительной программы и в 1947 году. Ввод в действие новых строек резко отставал от выполнения плана капитальных работ. Например, трест «Вязьмострой» выполнял план всего на 32,4 проц., а план ввода в действие только на 16,3 проц. Строительные организации Министерства не соблюдают режима экономии, неминуемо раздули накладные расходы. В итоге было допущено значительное удорожание работ.

Работники Министерства свелись с тем, что большинство трестов из года в год срывает выполнение планов и терпит большие убытки, общая сумма которых составила за 1946 год 46,7 млн. руб. и за 1947 год — 37 млн. руб.

Из всего этого следует, что Министерству жилищно-гражданского строительства тов. Ипатов не приняла решительных мер, чтобы положить конец безхозяйственному использованию государственных средств подчиненными ему строительными организациями.

Необходимо отдельно остановиться на недостатках в жилищном строительстве. Партия и правительство проявляют большую заботу об улучшении жилищных условий трудящихся. Первый пятилетний план предусматривает дальнейшее расширение жилищного строительства. Несмотря на это, в ряде городов жилищное строительство по существу не начинается. Новороссийский горисполком должен был построить в 1947 году большой жилой дом, на что ему было ассигновано 1.120 тысяч рублей. Из этой суммы горисполком использовал только 82 тысячи рублей. Томский горисполком израсходовал лишь 7 тыс. рублей из 900 тыс.

руб., отпущенных ему на строительство 24-квартирного дома.

Исполнительные комитеты Советов в этих городах не сумели рационально использовать средства, отпущенные на жилищное строительство, не проявили должной инициативы в изыскании на месте ресурсов, необходимых для строительства. Предприятия, выпускающие строительные материалы, в некоторых областях продолжают работать очень плохо.

Нельзя мириться с такими недостатками! Установленный план капитального строительства на 1948 год должен быть полностью выполнен, причем главное внимание следует сосредоточить на пусковых объектах. В расходование материалов и денежных средств необходим строжайший режим экономии, надо систематически снижать издержки строительства.

Исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся следует уделять больше внимания вопросам благоустройства городов и районных центров, полнее использовать для этого важные местные ресурсы и инициативу трудящихся.

Бюджетом предусматриваются ассигнования в 621 млн. руб. на прирост собственных оборотных средств государственных предприятий и хозяйственных организаций.

Перед руководителями предприятий и хозяйственных организаций стоит задача — всемерно укоротить оборачиваемость этих средств в целях дальнейшего расширения производства. Между тем на многих предприятиях нет еще достаточно целесообразной борьбы за ускорение оборота средств. Десятки миллионов рублей омертвляются в больших запасах излишних, а зачастую и вовсе непузых товаров и материалов. На предприятиях Министерства местной промышленности таких запасов имелось на 1 января 1948 года на 17 млн. руб. В результате предприятия этого Министерства опущали серьезные финансовые затруднения, что приводило к задержкам платежей в бюджет и расчетов с поставщиками и Государственным банком.

Народнохозяйственный план РСФСР на 1948 год предусматривает дальнейший подъем сельского хозяйства. Советское государство оказывает колхозам и совхозам большую всестороннюю помощь и окружает речотом передовых людей — новаторов сельского хозяйства, достигающих высоких урожаев, присваивая им звание Героя Социалистического Труда, награждая орденами и медалями.

Расходы на сельское хозяйство по бюджету РСФСР значительно увеличиваются, в частности резко возрастают ассигнования на агрономическую и ветеринарную сеть. Совет Министров РСФСР принял решение организовать в нынешнем году 2.480 новых агрономических участков и 415 новых ветеринарных учреждений. Почти в три раза увеличены ассигнования на выдачу премий агрономам и ветеринарному персоналу за выполнение планов урожайности, подвиза и обработки паров и вспашки зяби, за выполнение и перевыполнение планов по животноводству. Крупный рост ассигнований предусмотрен также по совхозам, в особенности на увеличение парка тракторов и сельскохозяйственных машин.

Колхозники и работники совхозов должны приложить все усилия к тому, чтобы провести сельскохозяйственные работы в нынешнем году в сжатые сроки, на высоком агрономическом уровне, и на этой основе добиться более богатого урожая и своевременно выполнить все обязательства перед государством.

(Окончание на 2 стр.)

Государственный бюджет РСФСР на 1948 год

За первые два года послевоенной пятилетки русский народ вместе с другими братскими народами Советского Союза достиг серьезных успехов в ликвидации последствий небывавшей тяжелой войны, в дальнейшем развитии народного хозяйства.

Государственная промышленность и проделывая кооперация РСФСР перевыполнили план первых двух лет послевоенной пятилетки. Темпы промышленного производства возросли из квартала в квартал. В последний четверть прошлого года промышленность и промышленная кооперация достигли среднеквартального уровня промышленного производства 1940 года.

Успешно восстанавливалось и развивалось и сельское хозяйство нашей республики. Несмотря на тяжелые последствия войны, а также на трудности, вызванные засухой 1946 года, колхозы и совхозы, осуществляя решения февральского пленума ЦК ВКП(б), в 1947 году расширили посевные площади, добились значительного повышения урожайности зерновых и технических культур, увеличили поголовье скота, полностью выполнили план хлебозаготовки.

В 1947 году Российская Республика достигла также серьезных успехов и в области культурного строительства. Число учащихся в школах возросло в 1947 году на 389 тысяч и в высших учебных заведениях — на 11,5 тыс. человек. Расширилась сеть культурно-просветительных учреждений.

Доходы Государственного бюджета

Доходы Государственного бюджета по отдельным источникам намечаются к поступлению в следующих суммах:

	В млрд. руб.
Отчисления от налога с оборота	15.029
Отчисления от прибылей государственных предприятий	5.992
Подоходный налог и другие налоги с предприятий и организаций	2.060
Отчисления от государственных налогов с населения	9.830
Местные налоги и сборы	3.930
Отчисления от государственных займов	5.900
Средства государственного социального страхования	3.472
Прочие поступления	3.207

Всего доходов 49.420

Большой рост поступлений предусматривается по отчислениям от прибылей государственных предприятий республиканского и местного подчинения и по подоходному налогу, взимаемому с прибыли

Доходы бюджета от социалистического хозяйства и задача увеличения накоплений

Главными источниками доходов бюджета являются поступления от социалистического хозяйства — отчисления от налога с оборота и отчисления от прибылей государственных предприятий.

План по налогу с оборота установлен для РСФСР в сумме 197,915 млн., на 27.300 млн. руб. больше, чем в прошлом году. Непременным условием полного поступления налога с оборота является выполнение плана производства каждым предприятием.

Между тем имеется еще немало предприятий, не справившихся с производственными заданиями. Так, из 90 предприятий Министерства тяжелой промышленности РСФСР в прошлом году не выполнили плана производства 22 предприятия, а из 142 предприятий Министерства текстильной промышленности РСФСР — 63 предприятия. В Красноярском крае две трети районных промышленных комбинатов не справились в 1947 году с

кооперации. Увеличение этих доходов в бюджете основывается прежде всего на расширении производства и товароборота, на снижении себестоимости продукции и издержек обращения.

Многие предприятия Министерства тяжелой промышленности РСФСР и в нынешнем году не преодолели отставания. Они выполнили план за январь только на 81,5 процента. Резко ухудшили свою работу предприятия Министерства мясной и молочной промышленности РСФСР. Не справилась с январским заданием кооперативная промышленность.

В условиях широкой советской торговли непреложным законом должно стать выполнение плана каждым предприятием

*) Доклад Министра финансов РСФСР тов. Сафронова публикуется в сокращенном виде.

Заседание Верховного Совета РСФСР

О Государственном бюджете РСФСР на 1948 год

Доклад Министра финансов РСФСР депутата А. М. Сафронова

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Расходы на социально-культурные мероприятия

Основное место в нашем бюджете занимают расходы на народное образование, на науку, на народное здравоохранение, социальное страхование и социальное обеспечение.

по делам искусств, укоренилась неправильная порочная практика, когда основным источником финансирования их деятельности стали не доходы, получаемые от продажи билетов, а дотации из государственного бюджета.

Рассмотрение отчетов показало, что руководство исполнением бюджетов в большинстве областей, краев и автономных республик улучшилось.

В 1948 году в школах будет обучаться 18.163 тысячи человек или на 679 тыс. больше чем это предусматривалось пятилетним планом на 1950 год.

Для ликвидации изжившейся практики в работе театров резко сокращаются государственная дотация. Исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся следует пересмотреть производственно-финансовые планы театров.

Однако, есть еще области такие, как Саратовская, Архангельская, Калужская, Курганская и Ярославская, где финансовая работа явно недооценивается и в течение вот уже нескольких лет не обеспечивается выполнение доходов и расходов бюджета.

Число учащихся в высших учебных заведениях и техникумах РСФСР увеличивается на 31 тыс. человек по сравнению с 1947 годом и достигнет 517 тыс. чел.

Ассигнования на детские сады и детские дома увеличиваются на 628 млн. руб., что даст возможность улучшить работу детских учреждений.

В 1947 году контрольно-ревизионный аппарат Министерства финансов произвел 118 тысяч ревизий, в том числе 21 тысячу ревизий финансово-хозяйственной деятельности хозяйственных организаций.

На содержание массовых библиотек, районных домов культуры, сельских клубов и других культурно-просветительных учреждений предусматривается 803 млн. руб. против 712 млн. руб. в прошлом году.

Следует отметить, что сеть учреждений здравоохранения за последние годы значительно увеличилась как в городах, так и в сельских местностях.

Следует все же сказать, что аппарат Министерства финансов еще не охватывает ревизию многие учреждения и организации и не обеспечивает проверки исполнения всех бюджетов.

Между тем эффективность затрат на народное образование снижается вследствие нарушения закона о всеобщем обязательном обучении, отсева детей из школ, значительного количества вторгородников.

Расходы на социальные страхования и социальное обеспечение возрастают по сравнению с 1947 годом на 425 млн. руб. На лечение и обслуживание инвалидов Отечественной войны из бюджета выделяется 640 млн. руб.

Особенно плохо работает внутриведомственный контроль. В частности, Министерство жилищно-гражданского строительства не ревизовало в прошлом году больше 60 проц. подведомственных ему организаций.

Считая необходимым остановиться на валиностях, допущенных в расходах на содержание театров.

Ассигнования из бюджета на физическую культуру и спорт увеличиваются против прошлого года на 22 млн. руб. Физическая культура и спорт приняли в нашей стране массовый характер.

Народы Российской Федерации ставят перед собой в этом году новые большие и сложные задачи. Можно не сомневаться в том, что наша республика с честью справится с этими задачами.

В театрах, подведомственных Комитету Местных бюджетов

Местные бюджеты на 1948 год представляются на ваше утверждение в сумме 36.990 млн. рублей.

Успешное выполнение государственного бюджета ускорит развитие всего нашего народного хозяйства, обеспечит дальнейший подъем благосостояния и культуры трудящихся.

некоторые из этих областей предпочитали обращаться в Совет Министров РСФСР с просьбами об оказании помощи из республиканского бюджета.

Необходимо признать, что в продолжении отставали отдельные области по исполнению бюджета по линии и Министерству финансов.

Задача повышения рентабельности всех отраслей народного хозяйства предъявляет большие требования к финансовым органам.

Народы Российской Федерации ставят перед собой в этом году новые большие и сложные задачи. Можно не сомневаться в том, что наша республика с честью справится с этими задачами.

Успешное выполнение государственного бюджета ускорит развитие всего нашего народного хозяйства, обеспечит дальнейший подъем благосостояния и культуры трудящихся.

Успешное выполнение государственного бюджета ускорит развитие всего нашего народного хозяйства, обеспечит дальнейший подъем благосостояния и культуры трудящихся.

Успешное выполнение государственного бюджета ускорит развитие всего нашего народного хозяйства, обеспечит дальнейший подъем благосостояния и культуры трудящихся.

Обмен ратификационными грамотами советско-румынского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи

БУХАРЕСТ, 10 марта. (ТАСС). 10 марта 1948 года в Бухаресте чрезвычайный и полномочный посол Союза Советских Социалистических республик в Румынии С. И. Кантарале и Министр Иностранн. Дел Румынской народной республики Анна Паукер обменялись ратификационными грамотами Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Румынской народной республикой, подписанного в Москве 4 февраля 1948 года и ратифицированного президиумом Румынской народной республики 13 февраля 1948 года и Президиумом Верховного Совета СССР 19 февраля 1948 года.

С румынской стороны присутствовали председатель временного Президиума Румынской народной республики профессор И. К. Пархоу, члены Президиума М. Садовану, С. Войтек, Г. К. Стеер, И. Никулеску, председатель Совета Министров д-р Петру Гроза, Министр юстиции А. Буладану, Министр искусств И. Пас. Министр коммуникаций Н. Профари, Министр обороны Э. Боднарш, Министр труда и социального обеспечения Л. Радану, Министр земледелия Т. Савулеску, Министр здравоохранения Ф. Богларс, государственный суб-секретарь Министерства народного просвещения Г. Василки, генеральные секретари Министерства иностранных дел Г. Преотьяс и А. Войтинич, заведующий политическим отделом Министерства иностранных дел д-р Э. Мелническу, вице-президент Румынского общества укрепления связи с СССР (Арлюс) Н. Попеску-Дорджу, генеральный секретарь Арлюса М. Магеру, ответственные сотрудники Министерства Иностранных дел и многочисленные представители общественности.

При обмене ратификационными грамотами присутствовали с советской стороны: торгпред представитель СССР в Румынии народная республике А. Н. Финюгов, первый секретарь Посольства СССР в СССР В. А. Лысков и старший помощник военного атташе при посольстве СССР в Румынской народной республике подполковник Б. В. Никигин.

момент нервного припадка он решил покончить жизнь, выбросившись из окна своей служебной квартиры на двор Чернинского двора. За день до своей трагической кончины, а также накануне вечером Масарик не обнаруживая никаких признаков душевной депрессии. Наоборот, он был полон жизненной активности и обычного оптимизма.

Кончина министра иностранных дел Чехословакии Яна Масарика

ПРАГА, 10 марта. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство опубликовало следующее официальное сообщение президиума Совета министров Чехословакии: «Рано утром 10 марта 1948 г. трагически окончил свою жизнь, исполненную труда на благо родины и народа, министр иностранных дел доктор Ян Масарик.

в помещении советской делегации отослать носительнице резолюции Генеральной ассамблеи о разделе Палестины.

Соболезнование Советского правительства

ПРАГА, 10 марта. (ТАСС). Поверенный в делах Советского Союза в Чехословакии Бодров посетил статс-секретаря Минист

стерства Иностранных дел Клементиса и выразил соболезнование Советского правительства по случаю кончины Масарика.

Консультации четырех членов Совета безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 9 марта. (ТАСС). Представители в Совете безопасности от Советского Союза, США, Франции и Китая утром 8 марта приступили к консультациям

в помещении советской делегации отослать носительнице резолюции Генеральной ассамблеи о разделе Палестины.

Закончился второй съезд компартии Индии

ДЕЛИ, 9 марта. (ТАСС). По сообщению газеты «Хиндустан Таймс», съезд компартии Индии закончил свою работу 7 марта массовым митингом в Калькутте. Съезд принял решение о том, что деятельность компартии Индии распространяется на территорию индийского союза.

Партийным комитетам в Пакистане предоставлено право создать свою отдельную партию. Избран новый состав центрального комитета из 31 члена. Генеральным секретарем избран Рандиве вместо Джосхи, который занимал пост с 1936 года.

Журнал «Блиц» о новой конституции Индии

ДЕЛИ, 10 марта. (ТАСС). Орган социалистической партии журнал «Блиц» призвал всех своих сторонников выйти из состава Индийского национального конгресса. Журнал заявляет: «Конгресс не оправдал доверия народа. Доказательством этого служат новая конституция Индии. В проекте новой конституции Индии названа независимой демократической республикой.

Но она не является ни независимой, ни демократической, ни республиканской в практическом применении этих принципов к народу. «Блиц» сообщает, что социалистическая партия опровергает проект новой конституции Индии и в ближайшее время опубликует свой новый проект.

Извещения

14 марта, в 7 часов вечера, в помещении Дворца культуры металлургов (4-й этаж) состоится очередная лекция для родителей на тему: «Развитие и воспитание ребенка». Лектор—зав. кафедрой педагогики Института т. Малкова.

15 марта, в 8 часов вечера, назначаются заседания постоянно действующих комиссий горсовета. Заседания состоятся в ранее объявленных комнатах исполкома горсовета. Явка депутатов—членов комиссий горсовета обязательна.

Первый съезд РСДРП (к 50-летию со дня съезда)

13 марта 1898 года в Минск собрался I-й съезд Российской социал-демократической рабочей партии. Это была первая попытка создания из разрозненных союзов и марксистских рабочих кружков единой социал-демократической партии.

Величайшей исторической заслугой Ленина является борьба с различными анти-марксистскими течениями в рабочем движении, в ходе которой закалялась и крепилась российская социал-демократия и создавалась боевая революционная партия пролетариата.

К этому же периоду относится и широкое распространение марксизма среди передовых представителей рабочего класса и революционной интеллигенции.

В своей работе «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократии» (1894 г.) Ленин писал: «На класс рабочих и обращающую социал-демократия все свое внимание и всю свою деятельность. Когда переломе представителю его уевит илен научного социализма, идею об исторической роли русского рабочего, когда эти идеи получают широкое распространение, и среди рабочих создается прочные организации, преобразующиеся в самостоятельную экономическую организацию в сознательную классовую партию».

Вспомогательной платформой для всех действовавших тогда в России социал-демократов. Ленин обращается в этой брошюре ко всем разрозненным в России рабочим кружкам и социал-демократическим группам с горячим призывом объединиться в единую социал-демократическую партию.

Съезду не удалось пролетать большую работу. Заседавший 13 и 15 марта 1898 года съезд принял постановление, что организация «Союз борьбы за освобождение рабочего класса», группа «Рабочей газеты» и «Общевсероссийского союза в России и Польше» (Бунд) сливаются в единую организацию под названием «Российской социал-демократической рабочей партии» (РСДРП). «В этом формальном акте, сыгравшем большую революционно-пропагандистскую роль, состояло значение I съезда РСДРП (Краткий курс истории ВКП(б), стр. 23).

Вспомогательной платформой для всех действовавших тогда в России социал-демократов. Ленин обращается в этой брошюре ко всем разрозненным в России рабочим кружкам и социал-демократическим группам с горячим призывом объединиться в единую социал-демократическую партию.

Съезду не удалось пролетать большую работу. Заседавший 13 и 15 марта 1898 года съезд принял постановление, что организация «Союз борьбы за освобождение рабочего класса», группа «Рабочей газеты» и «Общевсероссийского союза в России и Польше» (Бунд) сливаются в единую организацию под названием «Российской социал-демократической рабочей партии» (РСДРП).

ГОРТЕАТР имени С. ОРДЖОНИКИДЗЕ 14 и 17 марта ОСТРОВ МИРА 18 марта ТРИ СЕСТРЫ

Кинотеатр «КОМУНАР» с 8 по 14 марта Новый звуковой худож. фильм ГОЛУБЫЕ ДОРОГИ

Школа ФЗО № 128 ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В школу принимаются юноши от 18 лет и старше.

ТИПОГРАФИЯ ИЗД. БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ ТРЕБУЕТСЯ ТРЕБУЮТСЯ: Сталинская база, Главно-сезонный бухгалтер-опека с 1947 года.

УВЕДЕНА ЛОШАДЬ с приложением местной свавой во льду автостанция, грязь стрижки.

В народный суд 1 участка Кутбынского района 4-й ст. за № 253 ВРАЧА граждин Витольда Гитовича прож. ул. Горького, д. 38 с группой В.С.С. Георгий Бенгерович, пр. жин. ул.на Сокольничья, № 22.

Вручить облигации подписчикам!

В соответствии с инструкциями МФ СССР №№ 33 и 34 об условиях и порядке размещения Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, руководители и бухгалтеры предприятий, учреждений и организаций обязаны, на основании подписанных листов, удостоверяющих залог по полному на заем из заработной платы рабочих и служащих за вторую половину февраля 1948 года и перечислить в бюджет все удержанные средства по займу.

Получить в сберегательной кассе облигации займа в необходимых количествах, соответствующих распределению суммы подписки по достоянию облигаций, и вручить всем подписчикам, включая и тех из них, которые переменили место работы или место жительства. До первого апреля с. г. представить в центральные районные сберкасы разовые отчеты об итогах выдачи облигаций займа и сдачи в сберкассы облигаций, которые действительно не могут быть вручены подписчикам, с приложением акта комиссии о причинах невозможности их вручения.